3. feladatsor — Bazis, Rang

3.1. Feladat. Oldjuk meg az alabbi linearis egyenletrendszereket Gauss elimi-

nacioval:
r1 + 2x2 + dSxr3 = -9
(&) 1 — ® + 33 = 2
3131 — 6:172 — r3 = 25
4dx1 4+ 4x9o + bxrs = 6
(b) r1 -+ To + 2x3 = 3
Tx1 + Txo + 8xz3 = 10
1 — 220 + a3 + x4 = 1
(¢) 2x1 — 4z + 223 — 224 = —2;
—r1 + 2x9 — T3 — dr4 = —H
r1 + 3x9 — drs + x4 = 1
(d) 21 4+ 6x9 — Trs + x4 = 6 .
—3x1 — 922 + 10z3 ry = —11

3.2. Feladat. Dontsiik el, hogy linearisan fliggetlen vektorrendszert alkotnak-
e az alabbi vektorok a V vektortérben. Hatarozzuk meg a vektorrendszerek
rangjat.

(a) V=R v=(1,2 1),v=(1, -1, 1),v3= (1, 1, 0);
(b) V=R3 v =(1, =2, 4), vo=(2, =3, 1), vg = (-4, 5, 5);
(C) V:R4; U1 = (17 -2, 3, 4)7 V2 = (Ov -3, 1, 2)7 U3 = (2 -4, 5, 9);
(d) V=23 v =(2011), vo=(21,0,2), v3 =(1,2,0,1);
(e) V= Z4; U1 = (Z,Q,Q,g), V2 = (Zvﬁvi,i)a U3 = (§a6a§a§)7
vy = (4,4,3,0).

3.3. Feladat. Hatarozzuk meg a kovetkezd valés méatrixok rangjat, valamint
adjunk meg a méatrixokban maximalis méretd nemelfajulé (nem nulla) aldeter-
minanst.

1 2 3 1 39 1 -2 3
2 5 6 2 4 8 -3 6 -9
@1 3595 ® g3 ] © 2 —4 6
010 8 4 2 —4 8 —12
3.4. Feladat. Szamitsuk ki az aldbbi, Z5 feletti matrix rangjat.
12340
2 240 3
342 43
40 21 3

3.5. Feladat. Tekintsiik az alabbi V' vektortereket. Soroljuk fel az U alterek
elemeit.

(a) V=123 U=1[1,0,0),(0,1,0)];
(C) V:ZS’ U:{(:pl,:l/‘g,l‘g) To + X3 :6, 1 +§CL‘2:6},
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(d) V=73 U ={(z1,72,23,24): 21 + 214 =0, 221 + 23 + 24 = 0}.
3.6. Feladat. Adjuk meg az alabbi v vektorok koordinatasorat a Z3 vektortér
(1,1,1),(0,1,0),(1,1,0)

bézisaban.
(a) v = (1,0,0);
(b) v=(1,0,1).

3.7. Feladat. Hatirozzuk meg a V vektortér U alterének dimenzidjat és
bazisat.

(a) V=R% U=1(0,1,2,4),(2,-1,2,2),(1,-1,1,2)];

(b) V= RY: U= [(1,2,4,1), (—2,—4,-5,-3),(—1,-2,-7,0), (1,2,-2,3)];
(c) V=1 U=I1,423),(23,4,2);

(d) V= R4, U= {($1,$2,:U3,£L‘4): T = 2T9, T3 =T1 + xg};

(e) V:R4, U:{($1,$2,$3,ZL‘4)1 I :3$2+J}3, .1‘4:0};

() V=24% U= {(z1,72,73,74): 21+ 224 =0, 221 + 73 + 24 = 0}.

3.8. Feladat. Hatérozzuk meg a V vektorterek alabbi Uy és U, alterei esetén
az Uy + Uy és az Uy N U,y alterek dimenzidjat, bazisat.
(a) V= R U = [(1,2,1,0),(-1,1,1,1)], Us = [(2,1,0,—1),(1,—1,3,7)];
(b) V=RY U =1(1,2,1,3),(0,-2,3,-1)],
Uz =[(0,2,-3,1),(0,-2,4,-4),(0,—6,11,—-9)];
(C) V=R4; U, :{(xl,xg,xg,u): x2+:1:3+x4:0},
Uy = {(z1,22,23,24): 1 + 22 =0, 23 = 2x4};
(d) V= R4; U, = {($1,1‘2,$3,I’4)2 1 +x9+2x3=0, x0o — 223 = 0},
Uy = {(x1, 22,23, 24): 229 — 423 = 0, 3w3 + x4 = 0};
(e) V= Z%; U, = {(xl,x2,$3,$4): To + Xy = 6, 5.1'1 +§x3 = 6},
Us = {(x1, 2,3, 24): 1 + 224 = 0};
() V=173 U = {(w1,72,23,24,25): 71 + 223 = 0, 1 + T2 + 14 =
() V =174 U = {(z1,72,23,74) : T1 + 220 + 23 = 0,71 + 4oy =
0,29 + 223 =0}, Uy =[(1,1,2,1),(1,3,4,3), (4, 3,2,3)].

3.9. Feladat. A V vektortér és Uy, Uy altereinek megadott dimenziéi esetén
hatarozzuk meg az Uy +U; és az U1 NUs alterek dimenzidjanak 0sszes lehetséges
értékét.

(a) dimV =6, dimU; =5, dimU; = 3;

(b) dimV =5, dimU; =4, dimU; = 3;

(¢) dimV =10, dimU; =5, dimU; =2.



